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Таким чином, удосконалення системи демократичного контролю і нагляду 

за діяльністю УДО України у секторі безпеки і оборони є невід’ємною складовою 

зміцнення демократії та національної безпеки держави. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ СЛУЖБИ НА БЛОКПОСТАХ 

В УМОВАХ ДІЇ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ 

 
російсько-українська війна, що розпочалася у 2014 році та набула 

повномасштабного характеру 24 лютого 2022 року, висуває надзвичайно складні 
виклики системі Національної безпеки України. В умовах збройної агресії блокпости 
стають невід’ємним елементом системи встановлення особливого режиму, що 
здійснюють сили оборони України в тому числі і Національна гвардія України. 

Актуальність дослідження зумовлена необхідністю комплексного аналізу ролі 
та значення  блокпостів у період дії правового режиму воєнного стану, оцінки їхньої 
ефективності та нарощування  потенціалу, вдосконалення системи здійснення заходів  
безпеки держави. Блокпост – це обладнаний в інженерному відношенні, посилений 
контрольно – пропускний пункт, який за рішенням військового командування 
тимчасово встановлюється на вході/виході, в’їзді/виїзді, на територію з території, де 
введено воєнний, або надзвичайний стан і встановлено особливий режим, на якому 
облаштовуються місця для перевірки осіб, транспортних засобів, багажу та вантажів, 
позиції вогневих засобів та бойової техніки, місця для відпочинку та забезпечення 
життєдіяльності особового складу, який виконує завдання на такому пункті, до складу 
якого можуть входити службові особи військових формувань та правоохоронних 
органів, які відповідно до закону залученні до здійснення заходів правового режиму 
воєнного стану.     

Функціональне призначення блокпостів охоплює широкий спектр завдань 
протидії зовнішнім загрозам відповідно до наказу головнокомандувача ЗСУ від 
31.12.2022 №334. Блокпости запобігають розвідувально-диверсійній діяльності 
противника та забезпечують контроль за переміщенням осіб, транспортних засобів, а 
також за вивезенням зброї та боєприпасів із зони бойових дій. 

Організація блок-постів потребує ретельного підходу до вибору міцевості, 
інженерного обладнання позицій, технічного забезпечення засобами 
спостереження та комунікації згідно з наказом командувача НГУ №160 від 
15.07.2014 р. Принципового значення набуває професійна підготовка особового 
складу та чітке дотримання встановлених службових інструкцій. 

Ефективність блок-постів підтверджується результативністю протидії 
широкому спектру загроз. Вони демонструють високу результативність у 
запобіганні терористичним актам, перешкоджанні переміщенню диверсійно-
розвідувальних груп, контролі потоків зброї та боєприпасів. На контрольно-
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пропускних пунктах з початку широкомасштабного вторгнення росії було 
виявлено вражаючу кількість незаконного перевезення зброї та боєприпасів 
різних типів. Зокрема, правоохоронці вилучили 11 438 одиниць вогнепальної 
зброї, серед якої 3600 автоматів, а також близько 1500 гранатометів, 27 тисяч 
гранат, 4200 вибухових пристроїв та 3,5 мільйона боєприпасів. 

Водночас система блокпостів стикається з низкою викликів, серед яких значне 

навантаження на особовий склад, потреба у постійному технологічному переоснащенні, 

вдосконалення нормативно – правової бази, необхідність мінімізації корупційних 

ризиків та подолання психо - емоційного напруження особового складу. 

Підвищення ефективності потребує впровадження інноваційних технологічних 

рішень. Перспективними напрямками є використання, застосування безпілотної 

авіації для моніторингу ситуації та проведення розвідки в районі виконання завдань, 

створення уніфікованих баз даних та підвищення якості підготовки особового складу 

та підрозділів до виконання завдань на блокпостах. 

Принципово важливим є забезпечення балансу між безпековими заходами 

та дотриманням прав цивільного населення відповідно до Закону України "Про 

правовий режим воєнного стану". Блокпости мають не лише виконувати 

охоронні функції, але й підтримувати громадську довіру, демонструючи 

професіоналізм та повагу до людей. 

Блокпости є критично важливим інструментом забезпечення державної 

безпеки в умовах російсько-української війни. Їхня ефективність залежить від 

постійної адаптації до викликів, технологічного оснащення, професіоналізму 

особового складу та здатності оперативно реагувати на динамічні загрози під час 

виконання службово – бойових завдань. 

Подальші дослідження мають бути спрямовані на вивчення міжнародного 

досвіду організації блок-постів у зонах конфлікту, розроблення вітчизняних 

методичних рекомендацій та удосконалення нормативно-правової бази. 
 

Черновол Євгеній, 
викладач кафедри оперативно-тактичної підготовки, 

Навчально-наукового тренінгового центру 

оперативно-бойової підготовки, 

Національна академія Служби безпеки України 
 

ПРОТИДІЯ ЗАГРОЗАМ ЗАСТОСУВАННЯ ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ 

ПРЕДМЕТІВ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

На території України триває повномасштабна війна, спричинена агресією з боку 

росії та її збройних формувань. Ця агресія створює загрозу поширення терористичних 

актів, зокрема із застосуванням вибухонебезпечних предметів. Критична та цивільна 

інфраструктура дедалі частіше стає ціллю російських злочинних дій, що ставить під 

загрозу життя та безпеку мирного населення України. У цих умовах протидія війні, яка 

охоплює широкий спектр методів від дезінформації та кібератак до диверсій і 

терористичних актів, набуває особливої ваги. Ефективне реагування на такі виклики 


